

EL LORO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orizuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50 ¢

PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: S. PASQUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos a precio convencional
Toda la correspondencia se dirigirá a la Redacción.

La próxima campaña parlamentaria

La labor de las cortes españolas desde que las reunió el actual Gobierno, ha sido fecunda en leyes provechosas y democráticas, de las que encarnan en el espíritu de los tiempos, tales como la del servicio militar obligatorio, la supresión del impuesto de consumos, y las que la reforma y mejoramiento de la enseñanza, que con las de reconstitución de la agricultura, emanadas del ministerio de Fomento, se puede decir que forman la compilación de reformas legislativas que varían la fisonomía del país, convirtiéndolo al progreso universal y reconstituyendo y consolidando su riqueza. Con esas reformas tan trascendentales, cualquiera otro gobierno que no fuera el que preside el ilustre demócrata D. José Canalejas, se consideraría eximido de trabajar más y se dormiría sobre sus laureles pasando el tiempo en un *dolce farniente*, esperando el transcurso de unos cuantos años en que se gastara su popularidad, para dejar paso a su sucesor creyendo que ya había hecho bastante por la patria en un periodo de mando, y guardando el resto de las reformas de su programa para otra ocasión en que fuera llamado a presidir los

mejores de la corona; pero como que el Sr. Canalejas dió un programa en la oposición que está poniendo en practica desde el poder, continúa su fructifera labor en pro del país y dentro de muy pocos días se volverán a abrir las cortes, para empezar a discutir los presupuestos con cuya discusión alterarán proyectos de ley tan necesarios y deseados, como el de Asociaciones, el de colonización interior, y el de la solución de las huelgas; del que surgirá como medida inmediata, la ley ya ofrecida por el presidente del Consejo, teniendo también que resolverse, el pleito de la división de las islas Canarias, con todo lo cual alterarán las discusiones de carácter político, que seguramente plantearán los republicanos. La próxima campaña parlamentaria, promete, pues, ser muy fecunda en leyes sabias, necesarias, deseadas y que resuelvan problemas nacionales que hasta ahora, no se atrevió a abordar ningún gobernante desde las alturas del poder, por más que hayan sido predicaciones de la oposición.

Variedades

LORO VIGILANTE

El matrimonio Helm, que vive en New Rochele, era muy feliz hasta hace dos años en que una amiga de la señora le regaló un precioso loro del Brasil.

El animalito tenía la manía, en cuanto mister Helm hablaba en voz baja, de prorrumpir en frases, diciendo: ¿Qué hay? ¿Quién es? No lo oigo! ¡Largo de aquí! Lo que exasperaba tanto al marido que más de una vez estuvo a punto de abandonar a su esposa porque no se deshacía del loro.

Hace algunas noches la señora Helm dejó el loro en la galería de la casa para que pasara la noche allí y quiso su buena suerte que fuera aquella noche la elegida por dos ladrones para robar la casa. Uno de los caídos entró, y cuando tenía ya envuelto el botín, levantó un cristal de la ventana de la galería frente al sitio donde estaba el loro y comenzó a llamar en voz baja a su compañero.

El loro empezó a recitar en seguida las frases consabidas, y el ladrón, asustado, abandonó el botín y salió huyendo acompañado por su compañero.

El matrimonio Helm, despertado por el ruido que hicieron los ladrones al huir y por los gritos del loro, comprendió muy pronto el servicio que acababa de hacerles el animalito, sobre todo cuando encontraron efectos por valor de más de 2.000 dollars metidos en dos sacos que abandonaron los ladrones, entre los cuales figuraba la vajilla de plata y el reloj de Mr. Helm.

Lo que más me gusta

Me gusta ver la aurora cadenciosa y lánguidas sus risas, rayos de oro, del pájaro el trinar dulce y sonoro alzar feliz, ufana y prodigiosa.

Me gusta en su carrera venturosa mirar el sol cuando su gran tesoro de dorados cabellos caen á coro sobre la tierra que los besa ansiosa.

Pero ¡ay! más cuanto más lo veo mirar lo azul de tus rasgados ojos y hallar en sus pupilas mi recreo.

Que ante ellos prosternándome de (hijos, dos cielos en sus fondos ver me creo, y dos auras, dos soles de luz rojos.

L. N. CORTÉS DE LOS RÍOS.

Un comentario

Las inminentes negociaciones franco españolas tienen á nuestra patria en una actitud que bien puede traducirse en espectación. El espíritu nacional, harto apocado, vislumbra á través del relato de la prensa, la falsedad y la hipocresía del pueblo francés. Un oficio canchilleresco lo conceptúa una orden de pena capital que equitativamente alcanza á todos. Una conferencia diplomática la cree un pacto horroroso. Da fé á ciertas paradojas que por aquellos de que con términos sin especificar no dejan de ser incongruencias. En fin, permanece una textura violenta en sumo grado. La idiosincrasia de nuestra patria es siempre asequible á toda suerte de fenómenos fisiológicos: se exalta sin motivo. No es el español como el inglés: flumático por naturaleza.

Franci termina en breve sus negociaciones con Alemania, quien

EL GLOBO

Martinez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería Estambres
Cheviots
Gergas

Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

Jose Marín Garrigos

Temporada de invierno de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos.—Especialidad para trajes de caballero.

La Alhambra.—Mayor, 31 y 33.—ORIHUELA.

á cambio de otorgar su aquiescencia cuando el Acta de Algeciras, reclamó ciertas compensaciones si Francia y España actuaban libremente en Marruecos, tanto en lo político como en lo económico; y razonable es que Francia exija a España la parte que en el sacrificio le corresponde. Ahora bien; puede ocurrir que los franceses quieran que España «pague el pacto» y en ese caso está confirmada la expectativa de que, antes hablo; más no habiendo motivo, hay que fiar de la honorabilidad de un pueblo que se nos muestra amigo y que hasta el presente se abstuvo de hacer manifestaciones belicistas.

Además, es de creer, que el resto de las potencias signatarias hubieran de mediar si el pueblo vecino adujera como fin de convencimiento la fuerza de que blasona.

España no ha infringido ninguno de los artículos del pacto de Algeciras.

Ha poco, al Gobierno republicano le pareció oportuna la presencia de sus tropas en la capital del Imperio; y el español que estimó indispensable la acción militar en Larache y Alcázar allá envió soldados.

Esperamos, pues, que los acontecimientos nos desvirtúen el mal concepto que nos merece Francia, ó que los hechos, más robustezcan nuestras afirmaciones; y ya en ese caso obramos como los españoles de siempre; que son valorosos y respetaron la ley y el derecho y mantuvieron firme con las armas, la dignidad nacional.

EL ÚLTIMO MONO.

Candidatura liberal-democrática

PARA CONCEJALES

DISTRITO 1.º

D. José Calvet Mas.

DISTRITO 2.º

D. Abelardo Teruel y D. Francisco Román Miralles.

DISTRITO 3.º

D. José María Alonso Ruiz.

DISTRITO 4.º

D. José Ferrer Lafuente y D. Evaristo Cárceles Soriano.

DISTRITO 5.º

D. José Marín Garrigos y D. Adolfo Wandosell Galvache.

Teatro Circo

El debut de la compañía de Carmen Cobefia, congregó anoche en este coliseo, una concurrencia tan numerosa como distinguida. Era el público de las grandes solemnidades teatrales, el que ocupaba localidades y entrada. En los lugares preferentes, veíanse á mujeres elegantes, haciendo sus encantos naturales, realizados con tocados modernos de sumo gusto.

«La Corte de Napoleón», es una obra maravillosa del ingenio de Sardon, en la que se muestran las intimidades de aquel coloso, y las rarezas de su corte, formada de improviso con la aristocracia de la revolución francesa.

Vería empeño vano seguir paso á paso la labor artística de la eminente actriz Carmen Cobefia; en las diferentes y complejas fases que presenta á la consideración del espectador, el personaje que representó, pues, el más ac-

bado examen psicológico de una mujer que pasa de simple planchadora á duquesa, que no puede adaptar su carácter y condición á los convencionalismos ficticios de una sociedad que no es la suya, encontraron la más perfecta encarnación en la insigne artista. Únicamente el talento de la Cobefia, puede triunfar felizmente de las dificultades peligrosas de que está sembrado el camino que tiene que recorrer durante la representación de la obra para que el papel de Catalina, no decaiga en cada uno de los variados momentos escénicos en que se muestra ya la desventaja obrera del pueblo; ya la dama de una corte en la que tiene que brillar por fuerza, cometiendo infinidad de incorrecciones; ya la mujer digna que se subleva cuando se quiere afear su pasado glorioso como compañera del héroe de la revolución; ya como modelo de fidelidad conyugal; ya como mujer sincera que francamente expone sus sentimientos ante la majestad más grande de aquella época de la historia; ya como alma compasiva dispuesta á realizar el bien, sacrificándose por salvar la vida de un semejante; y estas bruscas sensaciones, y estos sentimientos encontrados que se chocan en el fondo del espíritu, encontrarán siempre en la genial artista el acento de la verdad, el gesto más adecuado, el ademán más propio, siendo la mejor gala de su ingenio, la más absoluta naturalidad, aún en los momentos más difíciles y en las situaciones más embarazosas. El público oriolano aplaudió su salida

á la artista, y durante el transcurso de la representación la tributó repetidas ovaciones, haciéndole una delirante; después del hermoso parlamento del segundo acto. Al final de todos los actos, recibió Carmen Cobefia los honores de la escena, á que fue llamada reiteradamente por los aplausos de los concurrentes; los cuales compartió con los demás intérpretes de la obra, que con su trabajo produjeron un conjunto agradabilísimo y perfecto, y de los que hoy nos ocupamos por falta de espacio.

El vestuario lo mismo que el decorado, muy bien.

Esta noche se estrena el hermoso drama del inspirado poeta Marquina, titulado «En Flandes se ha puesto el sol»; que ha sido el éxito sensacional de la temporada, en la corte.

Para las damas

CRÓNICA DE LA MODA

El otoño se acerca, amigas mías, y es ocasión oportuna para hablaros de galas femeniles.

Ya sabéis que las mujeres tenemos tres épocas interesantes: la primavera, temprana edad en que florecen las primeras ilusiones; el estío, cuando nuestra belleza se revela exuberante y llamativa, y el otoño, con la poesía del ocaso, que á veces supera á la de la aurora.

Sin embargo, buena maña nos damos todas por no parecer mujeres «crepusculares», ¿verdad?

Pero no divaguemos. Hemos convenido en hablar de trajes

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — **ORIHUELA** — Lorca — La Unión — Aguilas — Mazarrón — Caravaca — Cieza —
 Melilla — Huelva — Eche — Yecla — Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades depositadas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

exclusivamente, y no he de regatearos mis «documentos».

He visto por á esta estación figurines lindísimos. Los modistos de París, nuestros tiranos, tienen un hermoso talento. Han comprendido que la blusa, prenda insustituible, deba continuar en su reinado. De suerte que seguimos teniendo blusas graciosas y elegantes.

He visto unas de seda lavable, bordadas con «soutaches» y adornadas con encajes venecianos, que no hay más que pedir. Se usan con cinturón de terciopelo negro y su forma tiene algo de marinera y mucho de cuerpo de vestir. Podría decirse que son blusas de transición, ciñéndose el busto discretamente. No son siempre de seda; las hay también de velo de algodón preciosas.

Dicho se está que no se puede pensar sólo en blusas para vestir bien, y menos entrando ya en el otoño, como antes dije. Como modelo de «toilettes» de buen gusto, he visto un vestido de terciopelo azul marino, parcialmente cubierto por una túnica de «liberty» del mismo color, que es una verdadera monada. A las mujeres esbeltas debe caerles este vestido admirablemente.

A la elegancia une la sencillez, que es, á mi entender, otra elegancia. En el escote del cuerpo, hay amplias solapas, formadas por el mismo liberty de la túnica, que se destaca en todos los bordes de la misma por un plisado de muselina de seda. El color de esta última es también el azul marino, lo mismo que el sombrero, adornado con penachos de plumas.

En ingenio de la modista apro-

chará la idea fundamental de tan gentil indumentaria para lograr las consabidas «variaciones sobre el mismo tema». No dudéis de que se pueden introducir en todo figura reformas atinadísimas.

Ved otro vestido primoroso. Es de cachemira de seda y muy sencillo también en su forma. Como único adorno, tiene una especie de redécilla del mismo color de la tela, que forma bandas en mitad de la falda, del cuerpo y de las mangas. El bolso de brocado antiguo, de largos cordones, y un gorro de terciopelo y gasa en la parte superior, completan esta «toilette», cuya simplicidad llega á parecer genial.

Me parece á mi que la moda de los bolsos durará largo tiempo. Toda mujer bien vestida adquiere con este complemento de su «toilette» una «altura» sugestiva y airosa.]

Además, el bolso tiene un fin práctico, de manera que unimos la utilidad á la elegancia, cosa poco frecuente en nuestro sexo.

Por consiguiente, procuraos buenos y elegantes bolsos, lectoras mías.

LUISA.

NOTICIAS

Esta madrugada se ha declarado un voraz incendio en una finca de la propiedad del conde de Luna. Ya entrada la mañana, se ha dado cuenta del siniestro, y la campana de la Catedral anunció al vecindario el suceso, con su lugubre tañido á rebato. La casa incendiada que se encuentra en el camino de Molins, la habitaba José Monora Sanchez, labrador á quien el fuego le ha destruido 250 quintales de cáñamo, más de cuarenta caíces de trigo y maíz, y casi toda la cosecha de pimienta que

había cogido en la finca, la cual llevaba en arrendamiento. Las pérdidas, se calculan unas 20.000 pesetas. Los bomberos, la guardia civil, la de seguridad, la municipal y muchos vecinos, han trabajado heroicamente en el salvamento y en la extinción del incendio, que al mediodía aún continuaba. La casa siniestrada ha quedado cuarteada, y ha habido necesidad de derribar sus techumbres. El alcalde Sr. Ferrer, se personó en el lugar del suceso, en cuanto tuvo conocimiento de él.

SE VENDE una magnífica puerta de cristales para calle con montante, muelles y todos sus accesorios, y otros varios muebles.

Para verlos, calle Mayor 18, 2.º piso.

El día 6 de Noviembre ocurrirá un eclipse penumbral de Luna, en partes visible en España.

Las principales fases serán entrada de la Luna á la penumbra, á las 13 h. 40 m. Eclipse á las 15 h. 37 m. Salida de la penumbra, á las 17 h. 34 m.

Se halla notablemente mejorada de su dolencia la distinguida señora de nuestro respetable amigo el exdiputado á Cortes D. Francisco Ballesteros Villanueva.

¡ALTO Y FIJARSE! S. Agustín 17.

La sin rival sombrerera ENRIQUETA ALONSO, se ofrece á su numerosa clientela, para toda clase de reformas de sombreros de señoras y señoritas; también se confeccionan sombreros á la última novedad.

¡No equivocarse! S. Agustín, 17, entresuelo, tienen su casa.

Mañana celebran fiesta los vecinos del partido rural de Bonanza en honor de su patrón S. Joaquín, según costumbre tradicional.

Han regresado de sus posesiones del campo de Salinas, nuestro querido amigo D. Francisco Román Miralles y distinguida familia.

SE ALQUILA una buena casa situada en la calle de San Juan número 15.

Condiciones y precio, se facilitarán en la redacción de este periódico.

Después de penosa enfermedad ayer

tarde dejó de existir el conocido sastre Clemente Pérez, á cuya afligida familia enviamos nues ro pésame más sentido.

Mañana tarde se verificará la anunciada corrida de vacas, en la que tomará parte el conocido aficionado, paisano nuestro, Ginés Ballesta; alternando con el Tomás Antón, también aficionado de esta.

Se rifarán seis pavos y la corrida tendrá alicientes mil para que la gente lo pase divertido.

Las personas de buen paladar y gusto delicado pueden adquirir ricos garbanzos de la cosecha actual desde 7,50 hasta 12 pesetas los 12 y 12 kilos, en les acreditados y bien surtidos establecimientos de Ramón Gil Mógica, calle del Molino número 1, y Ramón Gil Segura, Plaza de Cubero número 3, donde también se encontrarán grandes y excelentes existencias de otros granos y legumbres.

Teatro Circo

SEGUNDA DE ABONO

Para hoy 4 de Noviembre de 1911 ESTRENO del drama

En Flandes

se ha puesto el sol

A las 9 en punto.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TARDE, á las cinco en punto

Amores y amorios

NOCHE, á las 9 y media

El ladrón

Precios los de costumbre.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana S. Félix pbro.

Imp. de J. Sansano, Orihuela.

SECCION DE ANONCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de en papelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También venden un PIANO vertical sumamente barato.

Daran razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Madrid a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maostros Hermanos, = Trinidad, 3.—2.º

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta Santiago, 5.—ORIHUELA.

CARBÓN mata y de carrasca, superior

Se vende en la calle

de S. Pascual, núm. 16

(Bajos de la casa de la señora viuda de Lacárcel, frente a la imprenta de Sansano.)

Precios convencionales

AVISANDO SE SIRVE A DOMICILIO

Ventas al por mayor y menor

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNIÓN AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Hispania

COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela **D. MANUEL FRANCO. Feria 6.**

WILLIAM COOPER Y SOBRINOS

Abonos completos ingleses. — Primeras materias para abonos

Desinfectantes para fruitales. — Fábricas y Laboratorio:

Berkhamstead (Inglaterra). Agentes en todo el mundo

Proveedores de la Real Casa Inglesa y del Gobierno español.

Agente en Orihuela:

Salvador ROS LOACES, 13